Простое и сложное предложение

Вариант 1
1.
Определите вид предложения: 
Солнечный жар и блеск сменились прохладой ночи и неярким светом молодого месяца (Л. Толстой).
1) простое;
2) сложное.
2.
Сколько простых предложений в составе сложного предложе​ния? 
Если писатель, работая, не видит за словами того, о чем он пишет, то и читатель ничего не увидит за ними (Паустовский).
1) 2; 2) 3;   3) 4.
3. Какое сочетание слов служит одной из грамматических основ в структуре сложного предложения? 
Верхний ярус образует финиковая пальма, которая не боится обжигающих лучей солнца (Соло​ухин).
1) ярус образует;    
2) пальма образует;    
3) не боится солнца.

4.
Какое слово или сочетание слов является подлежащим в пред​ложении? 
В это время в девичьей не только был известен приезд министра с сыном, но и внешний вид их обоих уже был подробно  описан (Л. Толстой).
1) приезд министра;   
2) внешний вид;
3) министра с сыном;  
4) девичьей.
5.
Какая характеристика соответствует данному предложению?

Грачи  давно расхаживали по двору и начинали вить гнёзда в  грачовой  роще.
1) сложное бессоюзное;   
2)  простое;
3) сложносочинённое;
4) сложноподчинённое.
6.
Какая характеристика соответствует данному предложению?

Решено было идти завтра, если дождь перестанет (Арсеньев).
1) сложное бессоюзное;
2) простое;
3) сложносочинённое;    
4) сложноподчинённое.
7.
Какая характеристика соответствует данному предложению?

Люки были наглухо закрыты, и свежий воздух не проникал (Станкович).
1) сложное бессоюзное;   
2) простое;
3) сложносочинённое;  
4) сложноподчинённое.
8.
Укажите способ связи простых предложений внутри сложного:

Вещи были сложены, и делать было нечего (Аксаков).
1) при помощи интонации, без союзов;
2) при помощи интонации и подчинительного союза и;
3) при помощи интонации и сочинительного союза и.
9.
Укажите предложение, соответствующее следующей характеристике: сложное предложение, с двумя простыми предложениями.

1) Он проснулся, когда солнечный квадрат окна подобрался к его глазам (Арсеньев).
2) Он стоял с закрытыми глазами, как будто собираясь с мыслями (Мальцев).

Простое и сложное предложение

Вариант 2
1. Определите вид предложения: 
Весна сияла на небе, но лес еще по-зимнему был засыпан снегом.
1) простое;  
2) сложное.

2.
Сколько простых предложений в составе сложного предложения? 
Света луны оказалось вполне достаточно, чтобы части шли туда, куда им было указано, и делали потом то,  что диктовал  жестокий закон штыковых атак (Сергеев-Ценский).
1) 2;    
2) 3;    
3) 4.
3.
Какое сочетание слов служит одной из грамматических основ в структуре сложного предложения? 
Он вышел на улицу, и его у на​ружной двери окликнул негромкий женский голос.
1) окликнул его;    
2) вышел на улицу;            
3) голос окликнул.
4. Какое слово или сочетание слов является сказуемым в предло​жении? 
Молчание это длилось долго, и я хотел напомнить моему путнику о продолжении рассказа (Короленко).
1) хотел; 
2) напомнить; 
3) хотел напомнить; 
4) длилось долго.

5.
Какая характеристика соответствует данному предложению? 
В сияющем небе властвует солнце, а на земле гуляет ветер (Овечкин).
1) простое;        

2) сложносочинённое;

3) сложноподчинённое;    
4) сложное бессоюзное.
6.
Какая характеристика соответствует данному предложению?
День угасал, в лесу начало быстро темнеть (Линьков).
1) сложное бессоюзное;   
2) простое;
3) сложносочинённое;  
4)  сложноподчинённое.
7. Какая характеристика соответствует данному предложению?
Все чего-то ждали, сидя в пасмурной столовой (Катаев).
сложное бессоюзное;  
2) простое;
3) сложносочинённое;
4) сложноподчинённое.
8.
Укажите способ связи простых предложений внутри сложного:

По временам лишь, когда она того не примечала, боярин забывался, сдвигал брови и грозно смотрел на Елену (А. Толстой).
1) при помощи интонации, без союзов;
2) при помощи интонации и подчинительного союза когда;
3) при помощи интонации и сочинительного союза когда.
9.
Укажите предложение, соответствующее следующей характеристике: сложное предложение, состоящее из трёх простых предложений.
1) Овсянников оглянулся, придвинулся ко мне поближе и про​должал говорить (Тургенев).
  2) Уже с утра я себя чувствовал нехорошо, хотя еще не мог ясно определить, в чем заключалось мое нездоровье (Каве​рин).
Простое и сложное предложение

Вариант 3
1.
Выберите среди указанных предложений сложное:
1)  В окно вливалась свежая струя ночного воздуха и несла с собой смолистый аромат елового леса и душистых лесных трав (Мамин-Сибиряк).
2)  В комнате стояла тишина, нарушаемая только шелестом переворачиваемых листов тетради (Василенко).
3)  Полил дождь как из ведра, и все скрылось (Пришвин).
2.
Выберите среди указанных предложений простое:
1) Уже с утра я себя чувствовал нехорошо, хотя еще не мог ясно определить, в чем заключалось мое нездоровье (Каверин).
2) Снег на воротнике таял весьма заметно, несмотря на то что было холодно (Л. Толстой).
3)  Мягкий синеватый отсвет озаряет неподвижно скорчившуюся на одинокой льдине фигуру, опушенную белым инеем (Серафимович).
3.
В каком предложении правильно выделены все грамматические основы?
1)  Поезд был уже вдали, где сужаются рельсы (Арсеньев).
2)  Талый снег гнездился в ямах, предательски закрывая лужи и рытвины, в холодную воду которых неожиданно наступали озябшие ноги (Грин).
3) Часов в восемь вечера дождь перестал, хотя небо было по-прежнему хмуро (Каверин).
4)  Я давно мой край оставил, где цветут луга и чащи (Есенин).
4.
В каком предложении неправильно выделены грамматические основы?
1) Величественные горы, уже по-весеннему зеленеющие, все тянули на свои вершины зимние шапки (Сергеев-Ценский).
2) Как только солнце начинает греть по-летнему, многие отправляются в романтическое путешествие (Мальцев).
3) Летели с залива серые низкие тучи, на берег поднималась волна, нагонял ее свистящий низовой ветер (Паустовский). 
4) Все смотрели с удивлением на героя и видели, что он смелее, прекраснее их душой и лицом (Сергеев-Ценский).
5.
Укажите верную синтаксическую характеристику предложения: 
Старику было под восемьдесят, и его седая борода давно превратилась в желтую, но он держался крепко и не уступал молодым  мужикам (Каверин).
1)  Сложносочинённое, состоит из трех простых.
2)  Сложноподчинённое, состоит из двух простых.
3)  Простое, с однородными членами предложения.
4)  Сложное бессоюзное, состоит из трех простых.
6.
Какая характеристика соответствует данному предложению?
День угасал, в лесу начало быстро темнеть (Линьков).
1) сложное бессоюзное;   
2) простое;
3) сложносочинённое;  
4)  сложноподчинённое.
7. Какая характеристика соответствует данному предложению?
Все чего-то ждали, сидя в пасмурной столовой (Катаев).
1) сложное бессоюзное;  
2) простое;
3) сложносочинённое;
4) сложноподчинённое.
8.
Укажите способ связи простых предложений внутри сложного:

Вещи были сложены, и делать было нечего (Аксаков).
1) при помощи интонации, без союзов;
2) при помощи интонации и подчинительного союза и;
3) при помощи интонации и сочинительного союза и.
9.
Укажите предложение, соответствующее следующей характеристике: сложное предложение, с двумя простыми предложениями.

1) Он проснулся, когда солнечный квадрат окна подобрался к его глазам (Арсеньев).
2) Он стоял с закрытыми глазами, как будто собираясь с мыслями (Мальцев).
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